Le coin du prof

O
Mathsalors!% (H“ n D |
u nouveau !

Remue-méninge m

#DSDEN86

Espace et -—h
Géométrie n

Problem
k_:lw

Zals= in English

Semaine 12 o




Le coin du prof

Représenter

Représenter est une
compétence permettant
de produire une
représentation pas
forcément
mathématique (dessin,
schéma). Elle est utilisée
également en sciences.

Représenter ou modéliser ?

Modéliser

Modéliser est une
compétence utilisée en
résolution de problemes
pour mathématiser les
situations de la vie
réelle. Il s'agit d'utiliser
les mathématiques pour
représenter le probleme
et le résoudre.

Représenter ou
modeéliser ?

Petit a petit, les éleves vont
passer de la représentation a
la modélisation avec la
manipulation de matériels
d'abord figuratifs (pommes,
cubes, jetons...) puis iconiques
(barres) puis ils arriveront au
mode symbolique (opérations,
calculs).



0 Du nouveau ! n

Compare les populations des 3

especes mentionnées dans le
tableau:
Manchot empereur 595 000 individus
Manchot pygmée 1 million d'individus
Pingouin 700 000 couples

Représenter / Modéliser )

Pingouins ou manchots ?

PINGOUIN ovu MANCHOT

: Comment les reconnaitre a coup sQr?
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240 KG

environ chez un

manchot empereur - Les pingouins
: peuvent VOLER
: et NAGER
i Lepetit MANCHOT
BLEU ou MANCHOT

P_YGMEE mesure 40 cm
et pése environ 1,3 kg.

50 CM
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https://escales.ponant.com/difference-pingouin-manchot/



Du nouveau ! a Les ilots d'avenir °

Pour remplacer les épicéas morts dans les
forets, 751lots d'avenir de deux hectares vont
progressivement étre reboisés dans le Grand
Est de la France avec la plantation de 300 000
plants.

Combien cela représente-t-il de plants par hectare ?

G ardoise Représenter / Modéliser °
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Emission écrite et enregistrée I
Par les élaves de [école
de Savigny- LEvescault (86)
Classes de cM1-cM
Enseignant : Damien TILLET

fcoute n°l:

Réécoutes sélectives:

( ) i 5 : "Wh " (Ul d)-" " (D t Enonc’d ccsll |us
g )
Extraits musicaux : "Who cares tras Restart ( rumstep


https://oneconnect.opendigitaleducation.com/blog/pub/la-webradio-de-la-classe#/detail/446134d5-32c2-4a04-9834-e93d2cca41f3/439c76f7-fc7a-4b9c-b58e-70d0bf4dfcb1

° Entrainement Le champ de M. Martin

Monsieur Martin ne se souvient plus des
dimensions de son champ rectangulaire.

Peux-tu 'aider a les retrouver sachant que:

- sa longueur L est le double de sa largeur |,
- son périmetre est 300 m ?

0 ardoise Représenter / Modéliser °



CALCUL MENTAL avec APQUS -
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http://wheeldecide.com/?c1=le+quadruple+de+5&c2=Le+quart+de+100&c3=le+quart+de+80&c4=le+quadruple+de+12&c5=le+double+de+24&c6=la+moiti%C3%A9+de+40&c7=le+tiers+de+75&c8=le+tiers+de+60&c9=la+moiti%C3%A9+de+96&c10=8+fois+6&c11=5+x+5&c12=5+x+2+x+2&c13=deux+fois+cent+plus+cinquante+divis%C3%A9+par+dix&c14=quatre+fois+cinq+plus+5x0&col=gw&time=5&width=500&remove=1
https://ladigitale.dev/digiview/#/v/63ad8df4d4457

Entrainement a Arrétons le gachis de papier! @

Avec un arbre, on peut fabriquer
environ 60 kg de papier. En France,
on utilise environ 24 000 tonnes de
papier par jour.

l
Combien d'arbres détruits cela }
représente-t-il par jour ? |

| @ 1tonne=1000kg

| . Représenter / Modéliser € |
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https://jungle-print.fr/limpact-ecologique-de-la-consommation-et-production-de-papier/

o ProbleminEnglish [l =}=  JAMES IS IN THE FOREST

bird rabbit squirrel

’ wud\07001 .......................... ° Listen to James and answer his
question in English...

answer


https://www.youtube-nocookie.com/embed/a_qhckcDNL8?playlist=a_qhckcDNL8&autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&start=

Géomeétrie Nourrir les oiseaux en hiver

Pour aider les oiseaux durant l'hiver,
._tu peux construire un nichoir ou une®*:

d‘Qngeoire en bois. |
/

Imagine ton nichoirouta * =
° ° o ° S,

mag:—:mre puis réalise son plan sur

papier et pourquoi pas en bois !«



https://www.youtube.com/watch?v=BLcitKwNcoo
https://www.lpo.fr/actualites/nourrir-les-oiseaux-de-son-jardin-cet-hiver-dp1

Colorie chaque triangle selol
lettre indiquée : J enjaune
R en rouge, B en bleu.




Remue-méninge Minutes-papillons

Si deux papillons butinent vingt fleurs en deux
minutes, combien de fleurs trois papillons
: butinent-ils en trois minutes ?

Regarder des cas plus simples °
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La suite de

Maths alors ! : )
Fibonacci

Depuis des siecles, la
symétrie reste un des 13
sujets qui fascine les

philosophes, astronomes,

5éme terme 2a

. : 8émeterme ©

mathématiciens, artistes, 1 ConsignEme ' ©
architectes et h Siciens Asgpcie le numéro du terme de la

p y y suite avec le nombre qui convient. 3
Savez vous que le 55 Clique sur l'indice poar comprendre la 2
Tournesol ot le ChOU construction de la suite.
Romanesco sont wmeteme © gt o @ 0 100 semeteme © semeteme @
compatibles avec la suite
mathématique de seme T o

Fibonacci ?

rterme ©

LA SUITE DE FIBONACCI a



